

1. ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: POLITICAL

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/01/2025

Σελίδα: 14



POLITICAL

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025

14

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Υπουργός Υγείας



Το ΕΣΥ όχι μόνο δεν καταρρέει, αλλά βρίσκεται σε τροχιά υλοποίησης σημαντικών μεταρρυθμίσεων που θα αλλάξουν αισθητά την εικόνα του

«Πρώτη φορά προϋπολογισμός του ΕΣΥ στα 3 δισ., δηλαδή 100% πάνω από την εποχή του ΣΥΡΙΖΑ»

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα



Ο Αδωνίς Γεωργιάδης μιλά στην «Political» για όλες τις αλλαγές που αναμένονται στις εφημερίδες των νοσοκομείων, μετά την πρόσφατη συνάντησή που είχε με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη στο Μέγαρο Μαξίμου την περασμένη Τρίτη. «Μέχρι το Πάσχα θα είναι αισθητή η διαφορά», μας λέει μεταξύ άλλων ο κ. Γεωργιάδης για τις εφημερίδες. Παράλληλα, ο υπουργός Υγείας απαντά στις επικρίσεις της αντιπολίτευσης για το Εθνικό Σύστημα Υγείας, τονίζοντας πως ο κόσμος έχει αντιληφθεί πως «όχι μόνο δεν καταρρέει αλλά βρίσκεται σε τροχιά υλοποίησης σημαντικών μεταρρυθμίσεων που θα αλλάξουν αισθητά την εικόνα του». Ερωτηθείς για το μείζον πολιτικό ζήτημα των ημερών που αφορά το πρόσωπο για τη θέση του Προέδρου της Δημοκρατίας, τονίζει πως «πρέπει να μπορεί να ενώνει και όχι να διχάζει».



στον Μίητο Σακελλάρη
skellarsmihos@yahoo.com

Τι αλλαγές περιμένουμε στις εφημερίδες; Γιατί συναντηθήκατε με τον πρωθυπουργό;

Οι πολύωρες αναμονές στις εφημερίδες είναι ένα διαχρονικό πρόβλημα, πολλών δεκαετιών, το οποίο εγώ επί της δικής μου θητείας αποφάσισα να μην το κρύψω κάτω από το χαλί. Την περασμένη Τρίτη, μαζί με τους συνεργάτες μου στο υπουργείο Υγείας, επισκεφθήκαμε τον πρωθυπουργό και του παρουσίασαμε το σχέδιο που δουλεύουμε εδώ και αρκετούς μήνες για το πώς θα ανακουφίσουμε τους συμπολίτες μας από την ταλαιπωρία που υφίστανται λόγω των πολύωρων αναμονών στις εφημερίδες. Το σχέδιο έλαβε την έγκριση του πρωθυπουργού -τον ευχαριστώ για αυτό- και θα παρουσιαστεί αναλυτικά τη Δευτέρα σε συνέντευξη τύπου. Ο ελληνικός λαός θα ενημερωθεί για τις αλλαγές που προγραμματίζουμε και το χρονοδιάγραμμα που θα ακολουθήσουμε. Έχουμε κάνει κάποια αρχικά βήματα, αλλά μέσα στο 2025 θα γίνουν πολύ πιο συγκροτημένα, που θα οδηγήσουν σε μια εμφανή μείωση του μέσου χρόνου αναμονής και θα μπορεί ακόμα και ο πιο σκληρός επικριτής μας να διαπιστώσει ότι υπάρχει βελτίωση.

Αυτό δεν σημαίνει ότι η αναμονή θα φτάσει στο μηδέν, αυτό δεν συμβαίνει πουθενά στον κόσμο. Κάποιες ώρες αναμονής υπάρχουν και πρέπει να υπάρχουν. Όταν πας στα επείγοντα, πρέπει να σε εξετάσουν οι γιατροί, να κάνουν εξετάσεις, να βγουν τα αποτελέσματα, όλο αυτό έχει κάποια αναμονή. Όμως, άλλο είναι να έχεις κάποια

«Οι προτεραιότητες που εγώ έχω βάλει για το 2025 είναι, πρώτον, να μειώσουμε τον μέσο χρόνο εφημερίας, δεύτερον, να μειώσουμε τον μέσο χρόνο αναμονής για τα ψυχρά χειρουργεία και, τρίτον, να ολοκληρώσουμε όλα τα έργα υποδομής και τις προσλήψεις. Είμαι αισιόδοξος ότι θα τα καταφέρουμε



«Ούτε ο Ίλον Μασκ ούτε κανείς άλλος μπορεί να παρεμβαίνει και να προσπαθεί να επηρεάσει πολιτικές εξελίξεις σε διάφορα κράτη. Ούτε κομπό είναι ούτε και ανεκτό. Δεν θα καταργήσουμε τη δημοκρατία



αναμονή και άλλο να περιμένεις οκτώ με δέκα ώρες. Έχουμε λοιπόν σχέδια και θα τα εφαρμόσουμε. Πιστεύω ότι μέχρι το Πάσχα η διαφορά θα είναι αισθητή.

Η αντιπολίτευση σας ασκεί κριτική για το Εθνικό Σύστημα Υγείας και απαιτεί μια εικόνα κατάρρευσης. Τι απαντάτε;

Στην αρχή της θητείας μου στο υπουργείο Υγείας, η αντιπολίτευση προσπαθούσε να καλλιεργήσει την ψευδή εικόνα ότι το ΕΣΥ καταρρέει. Πλέον, έναν χρόνο μετά, πιστεύω ότι ο κόσμος έχει αντιληφθεί ότι το ΕΣΥ όχι μόνο δεν καταρρέει, αλλά βρίσκεται σε τροχιά υλοποίησης σημαντικών μεταρρυθμίσεων που θα αλλάξουν αισθητά την εικόνα του. Το 2025, ο προϋπολογισμός για το ΕΣΥ θα είναι για πρώτη φορά άνω των 3 δισεκατομμυρίων ευρώ, δηλαδή 100% πάνω από ό,τι ήταν την εποχή του ΣΥΡΙΖΑ. Επιπλέον, μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης, θα ολοκληρωθούν έργα κτηριακής αναβάθμισης σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας του ΕΣΥ άνω των 500 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ θα διατεθούν 100 εκατομμύρια ευρώ για την αγορά ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού. Δεν μιλάμε λοιπόν για ένα ΕΣΥ που καταρρέει αλλά για ένα ΕΣΥ που αλλάζει και αλλάζει σταθερά προς το καλύτερο.

Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας για το 2025;

Το 2025 θα δούμε πολλές και σημαντικές αλλαγές στον τομέα της υγείας. Οι προτεραιότητες που εγώ έχω βάλει είναι, πρώτον, να μειώσουμε τον μέσο χρόνο εφημερίας, δεύτερον, να μειώσουμε τον μέσο χρόνο αναμονής για τα ψυχρά χειρουργεία και, τρίτον, να ολοκληρώσουμε όλα τα έργα υποδομής και τις προσλήψεις. Είμαι αισιόδοξος ότι θα τα καταφέρουμε.

Θεωρείτε ότι ο υποψήφιος Πρόεδρος της Δημοκρατίας πρέπει να προέρχεται από την κεντροδεξιά δεξαμενή;

Αποτελεί πάγια άποψή μου πως το πρόσωπο που θα επιλεγεί για Πρόεδρος της Δημοκρατίας πρέπει να μπορεί να ενώνει και όχι να διχάζει. Πρόσωπα που ενώνουν υπάρχουν και στην Κεντροδεξιά και στην Κεντροαριστερά. Τώρα, το αν θα προέρχεται από την Κεντροδεξιά ή από την Κεντροαριστερά, αυτό αφορά τον ίδιο τον πρωθυπουργό.

Σας ακούσαμε να ασκείτε κριτική στον Ίλον Μασκ πως παρεμβαίνει σε άλλα κράτη. Θεωρείτε πως αυτό θα μπορούσε να συμβεί και στην Ελλάδα;

Η δημοκρατία έχει κάποιους κανόνες, κάποιους τρόπους συμπεριφοράς και κάποια όρια. Ούτε ο Ίλον Μασκ ούτε κανείς άλλος μπορεί να παρεμβαίνει και να προσπαθεί να επηρεάσει πολιτικές εξελίξεις σε διάφορα κράτη. Ούτε κομπό είναι ούτε και ανεκτό. Δεν θα καταργήσουμε τη δημοκρατία.

2. 3,5 ΔΙΣ ΚΟΣΤΙΣΑΝ DANIEL ΚΑΙ ELIAS ΤΟ 2023 ΣΤΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/01/2025

Σελίδα: 16



Στιγμιότυπο από τις καταστροφικές πλημμύρες της Θεσσαλίας το 2023



3,5 δις. € κόστισαν «Daniel» - «Elias» το 2023 στις ασφαλιστικές

Εκτόξευση αποζημιώσεων, λόγω φυσικών καταστροφών αλλά και ανάπτυξη 8,2% με τις εκπτώσεις στον ΕΝΦΙΑ - Πάνω από 1 δις. € τα έσοδα από τα συμβόλαια υγείας

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
Αντώνης Βασιλόπουλος

Οι κυβερνητικές πρωτοβουλίες για έκπτωση στον ΕΝΦΙΑ αλλά και η αναγκαιότητα για ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών εκτόξευσαν την ασφαλιστική αγορά το 2023 κατά 8,2% σε όλους τους κλάδους, με τη συνολική περίουσία των εταιρειών να κλείνει στο τέλος του έτους στα 21,2 δις. ευρώ. Οι αποζημιώσεις που κλήθηκαν να πληρώσουν υπερβαίνουν τα 3,5 δις. ευρώ.

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ
Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών (ΕΑΕΕ), κατά το 2023, το ποσοστό συμμετοχής της συνολικής παραγωγής εγγεγραμμένων ασφαλιστρών επί του ΑΕΠ παρέμεινε στα επίπεδα του 2022 (2,4%), αποτέλεσμα της παρόμοιας αύξησης τόσο της παραγωγής ασφαλιστρών (+8,2%) όσο και του ΑΕΠ της

χώρας σε τρέχουσες τιμές (+8,3%). Ο δείκτης των συνολικών κατά κεφαλήν ασφαλιστρών (και δικαιωμάτων συμβολαίων) το 2023 αυξήθηκε στα 511,59 €, σημειώνοντας έτσι την υψηλότερη τιμή κατά κεφαλήν ασφαλιστρών την τελευταία εικοσαετία. Ο αντίστοιχος δείκτης των κατά κεφαλήν εγγεγραμμένων ασφαλιστρών και δικαιωμάτων συμβολαίου για τις ασφαλίσσεις ζωής αυξήθηκε στα 240,62 € ανά κάτοικο το 2023 (από 230 € το 2022). Παρομοίως, ο δείκτης των κατά κεφαλήν εγγεγραμμένων ασφαλιστρών και δικαιωμάτων συμβολαίων για τις ασφαλίσσεις ζωής ανήλθε στα 270,98 € ανά κάτοικο το 2023 (από 242 € το 2022). Συνολικά, στα κράτη-μέλη της ΕΕ τα συνταξιοδοτικά ταμεία διαχειρίζονται περιουσιακά στοιχεία άνω των 2,6 τρισ. €, ενώ ο τομέας της ασφάλισης διαχειρίζεται περίπου 9,6 τρισ. €, καθιστώντας την Ευρώπη μία από τις μεγαλύτερες αγο-

ρές παγκοσμίως. Η συνολική παραγωγή εγγεγραμμένων ασφαλιστρών (και δικαιωμάτων συμβολαίων), έφτασε τα 5,4 δις. €, με σημαντικά υψηλότερο ρυθμό από την προηγούμενη χρονιά (+8,2% έναντι 4,5%). Από το σύνολο των ασφαλιστρών, τα 2,86 δις. € προήλθαν από τις ασφαλίσσεις κατά ζημιών (αύξηση 11,7% έναντι του 2022), ενώ 2,54 δις. € προήλθαν από τις ασφαλίσσεις ζωής (αύξηση 4,5%).

ΚΑΛΥΨΕΙΣ
Η συνολική παραγωγή ασφαλιστρών υγείας, που αφορούν ειδικά νοσοκομειακές και εξω-νοσοκομειακές καλύψεις, ξεπέρασε το 1 δις. το 2023, σημειώνοντας αύξηση 10% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Η αύξηση αυτή προέκυψε ως αποτέλεσμα ποσοστιαίας αύξησης 9% των ατομικών ασφαλίσεων, που αντιστοιχούν στο 74% των συνολικά εγγεγραμμένων ασφαλιστρών υγείας, καθώς και σημαντικής αύξησης 11% των

2. 3,5 ΔΙΣ ΚΟΣΤΙΣΑΝ DANIEL ΚΑΙ ELIAS ΤΟ 2023 ΣΤΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/01/2025

Σελίδα: 17



ομαδικών ασφαλίσεων, οι οποίες αντιστοιχούν στο υπόλοιπο 26% της παραγωγής υγείας του 2023. Οι συνολικές αποζημιώσεις υγείας (ατομικών και ομαδικών ασφαλίσεων, εξωνοσοκομειακής και νοσοκομειακής κάλυψης) προσέγγισαν τα 710,2 εκατ. €, σημειώνοντας αύξηση 16% σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά.

ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ

Η μεγάλη πλειονότητα των συμβολαίων αφορούσε κατοικίες (1,1 εκατ. ή 81,1% του συνόλου). Η συνολική ασφαλισμένη αξία σε ό,τι αφορά την αθροιστική κάλυψη πυρός (κτιρίου και περιεχομένου) και απώλειας κερδών ήταν της τάξεως των 331,7 δισ. €, εκ των οποίων 132,8 δισ. € αφορούσαν την ασφάλιση κατοικιών και 198,9 δισ. € λοιπούς κινδύνους. Για τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που είχαν εκδοθεί το 2023 δηλώθηκαν 16.685 ζημιές εντός του 2023, εκ των οποίων ποσοστό 54,3% αφορούσαν κατοικίες και οι υπόλοιπες λοιπούς κινδύνους. Πληρώθηκαν αποζημιώσεις ύψους 61,1 εκατ. € εντός του 2023 (11 εκατ. € για κατοικίες και 50,1 εκατ. € για λοιπούς κινδύνους) ενώ σχηματίστηκε στις 31/12/2023 απόθεμα εκκρεμών αποζημιώσεων 261,8 εκατ. € (19,6 εκατ. € για κατοικίες και 242,2 εκατ. € για λοιπούς κινδύνους).

Οι αποζημιώσεις (πληρωθείσες και εκκρεμείς) έχουν αυξηθεί το 2023 σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, λόγω της ιδιαίτερα έντονης επίδρασης των αποζημιώσεων από τις συνέπειες των ακραίων καιρικών φαινομένων («Daniel» - «Elias») και των δασικών πυρκαγιών Ιουλίου - Αυγούστου του 2023. Σύμφωνα με τα συγκεντρωτικά αποτελέσματα της έρευνας επί των ασφαλίσεων αστικών ευθυνών δηλώθηκαν περίπου 404.000 συμβόλαια με ξεχωριστές καλύψεις σε ισχύ εντός του έτους. Για τα παραπάνω συμβόλαια δηλώθηκαν 5.650 ζημιές, πληρώθηκαν 1,7 εκατ. € και σχηματίστηκε απόθεμα εκκρεμών αποζημιώσεων ύψους 10,7 εκατ. €.

21,2 δισ. €

η συνολική περιουσία των ασφαλιστικών εταιρειών στο τέλος του 2023